

东阳市命名首批大学生实习见习基地 花园集团榜上有名

本报讯（记者许欣雅）6月25日，在东阳市大学生实习见习工作推进会上，花园集团等16家用人单位被命名为东阳市首批大学生实习见习基地，并被东阳市人力资源和社会保障保障局授牌。

花园集团作为浙江民营企业常青树，经过30多年的创业创新，已经形成以高科技产业为主导，新兴产业和传统产业相配套并带动花园村经济的新格局，主要产业有生物医药、新型材料、基础材料、新能源、建筑房产、包装彩印、红木家具、影视文化、旅游商贸、电子科技、教育卫生、火腿食品及其它产业等，旗下拥有国家高新技术企业5家，上市公司1家，已完成股份制改造企业3家。2018年，花园集团继续深入实施经济大投入大发展战略，加大项目建设，深化大产业提升，实现营业收入268.70亿元，同比增长16.51%；实现利税14.70亿元，同比增长20.49%。

据了解，在实施多年的高校毕业生就业见习制度基础上，东阳市推行大学生实习制度，并出台了《东阳市大学生实习管理实施细则》，此举是人才招引端口前移的重要举措，以进一步实施人才强市战略，优化人才结构，吸引更多优秀大学生来东实习见习、就业创业。这与花园集团坚持人才优先发展，聚天下英才而用之的人才战略不谋而合。近年来，花园集团实施更积极、更开放、更有效的人才政策，落实高技术人才各项优惠政策，完善人才服务保障体系，营造出了尊才爱才惜才的人才发展环境。

花园村之路 黄沙变珍珠

浙江工商大学经济学院“70年·70村从乡村振兴看祖国发展”暑期实践团的花园印象

花园村强党建、抓工业、兴产业、惠民生、善治理，在一代又一代花园人的艰苦奋斗下，从“村名花园不长花，草棚泥房穷人家”的穷山村，到如今花园一般名副其实的花园村，实现了“黄沙变珍珠”的伟大变革。花园村作为中国十大名村和中国十大国际名村之一，拥有巨大的影响力，肩负着引领全国村庄前进的责任。在几十年的探索与奋斗中，花园村蒸蒸日上、快速发展，其高效发展模式一体化进程让我们有理由相信，花园村一定会不忘初心、牢记使命、越来越好、越来越美！



—— 实践心得 ——

走访中国十大国际名村——花园村，不禁感叹“哇~真棒”，在中国农村博物馆，感受到了新中国成立70周年来农村的飞速发展；在花园村史馆，直观地看到了花园村的发展巨大的变迁与丰硕的成果；走在康庄大道上，深切感受到花园村现代化新农村呈现出不一样精神风貌，真的对于“乡村振兴”一词有了不一样的理解。

——丁易

如果说，昨天的上安恬和前宅村是历史的新叠，那么，今天的花园村就是现代的缩影。中国农村博物馆和花园村史馆，用一张张图一画一物向我们展现了农村农业农民的现状与发展历程，“求实 创新 求强 共富”的花园精神，激励了花园人为家乡作贡献。

——王静怡

花园村，是继江苏江阴华西村、山东龙口南山村之后的中国十大国际名村，今天让我对花园村的乡村振兴之路有了更加深入的了解，村子从一个穷山村变成中国名村第三，离不开领头人的带头作用，邵钦祥书记的新农村建设理念给我留下了深刻的印象，“我是农民的儿子，我办企业的目的是为了让大家都能过上富有的日子”，他把振兴花园作为自己的责任，把繁荣花园当成自己的光荣。幸福是靠花园村民的一步步脚印、一滴滴汗水奋斗出来的，“花园真好”。

——王浩旻

展厅很短，短得转几圈就走完，展厅很长，长得每一眼都是讲不完的故事。“艰苦奋斗的精神永不过时”，花园村向“世界名村”和“世界强村”迈进的道路上，依旧一步一个脚印地付诸努力。村史馆里讲解员是一位热爱花园村的人，因为在跟我们讲解的时候，眼里都闪着幸福和自豪的光芒，能在花园村这个美好的地方留下这些回忆，真好！

——徐映耀

刚进花园村便感受到了现代化气息，这里，在花园村党委书记邵钦祥的带领下，村民们的思想解放，农村的经济发展也飞速发展，成为了中国十大国际名村。经过花园村史馆的参观后，我感悟颇深，乡村振兴首先需要一个卓越的带头人，同时也需要所有村民们的支持和配合，对资源的合理整合、利用和开发，相信在千千万万个大学生的学习和实践中，中国的乡村终究会在新一代乡村领袖的带领下走向繁荣。

——毛文翔

来到中国十大国际名村排名第三的花园村，走访了中国农村博物馆以及花园村史馆，了解了花园村的发展史以及现状和发展方向。我们无不佩服邵钦祥书记开阔的眼界、为人民服务的崇高理念以及花园人艰苦奋斗的精神，花园村的发展都离不开每个人的努力，相信这里一定会更加繁荣昌盛。

——李柳姿

花园村，依山傍水，像一幅连绵不断的画卷。从一个服装厂到如今的花园村，花园人创造了一个看似“不可能”的奇迹。花园村的致富之路让我对于乡村振兴又多了一些感悟和思考。今年是新中国成立70周年，我们把对祖国的祝愿与憧憬用画画的方式记录下来。看着微笑热情的村民，我看到了花园村的幸福生活，更看到了中国乡村振兴之路的蓬勃发展！

——皇烨

在花园村，参观了是中国农村博物馆，了解到了中国乡村振兴的奋斗史，走访了花园村史馆，跟着讲解员的一声一色重现了花园村的发展之路；开展了互动游戏，近距离与村民接触中收获了幸福与感动……当天的风很温柔，村民的笑很甜美，花园村的明天可期！

——卢吉民

花园村堪比一座基础设施健全的繁荣城镇，是一个实实在在的榜样村！从讲解员充满自豪的眼神中能充分感受到幸福指数。乡村振兴的发展离不开优秀领导者的引领，花园村正是在领头人邵钦祥的带领下，坚持走“以工富农、以商兴村、共同富裕、全面小康”之路，使花园村实现了从小花园到大花园、从贫困村到富裕村、从落后村到先进村的转型。“幸福都是奋斗出来的”，这同样激励着我们当代大学生，要不忘初心，砥砺前行，牢记使命，艰苦奋斗，勇于担当，承担时代的责任！

——陈倩倩

花园中学 新生报到家长开会

本报讯（记者周振平）7月1日，普高与职高一年级学生们，在家长陪同下走进花园中学报到，与老师会面并参观教室、食堂、宿舍等校容校貌。同时，花园中学还举行了普高新生家长会，向他们介绍学校有关情况，展现学校良好的精神风貌，坚定大家一同为学生进步而努力的信心。

会上，花园中学校长申屠继法对新生们表示热烈欢迎，对支持花园中学的家长表示感谢。申屠继法表示，花园中学本着对学生与家长负责的态度，一直十分重视教学质量提升，在教学工作中努力做到“准、精、实”，致力把学生培养成知识能力全面发展的优秀人才。申屠继法还用生动的故事告诉学生们深刻的人生道理，鼓励他们树立“讲进步、谈志气、比勤奋”的学习态度，不忘初心，勤奋好学，牢记使命，共建大家的美丽“花中”。其间，花园中学公布了2019年新苗奖获奖名单。据介绍，获奖学生中考成绩均高于花园中学正式录取分数线30分以上，他们能够享受免交学费的待遇，表现突出者还能获得丰厚奖金，甚至转学到花园外国语学校高中部就读。

据悉，花园中学是由花园集团投资创办的省级重点综合高中，现有24个班，其中普通高中9个班。学校坚持“教好每一个学生”的办学理念，创建“立体无缝管理”的德育网络，努力探索适合综合高中的优质基础教学模式，办学水平得到不断提升和社会认可。近年来，花园中学教学成绩硕果累累，普高班与职高班高考成绩屡创新高，加上学校雄厚的师资力量以及完善的教学软硬件，吸引越来越多的优秀学生报考花园中学。

花园外国语学校 举行大班毕业典礼

本报通讯员 陈璋昕

“长亭外，古道边，芳草碧连天……”悠扬的歌声回荡在花园大厦宴会厅，毕业的欢欣与离别的愁绪交织在一起，流露出孩子们的不舍之情。6月28日上午，花园外国语学校大班毕业典礼举行，小朋友和家长们齐聚一堂，用一场盛大的典礼，为自己的幼儿园生活划上一个圆满的句号，并开启一段新的征程。

活动现场，小朋友们穿着学服入场的那一刻，家长们纷纷起立鼓掌表示欢迎。“平时工作很忙，各种活动都很少参加，转眼之间孩子都毕业了，确实有点感慨。”一位小朋友的爸爸略有所思地说。紧接着，在家长的陪同下，小朋友们从花园外国语学校副校长兼幼儿园园长姚波手中接过象征成长的毕业证书，此时的他们眼中多了一丝庄重，身上也多了一份担当。

其间，家长们也纷纷上台表演精心准备的节目。妈妈们用各显风采的舞台步伐；爸爸们用整齐嘹亮的歌声，送上了对小孩子们的美好祝福。看到爸爸妈妈们与往常不同的风采后，小朋友们也都不由自主地拍手叫好。“孩子们马上就要踏上人生的新阶段，希望他们进入小学后能够有更大的进步，也非常感谢幼儿园对孩子的培养，因为在幼儿园中培养的良好习惯和学习品质，是未来学习的最佳助力。”花园外国语学校副校长兼小学部校长何鸿兵也到场为小朋友们送上了祝福。

“走，去我家玩吧！”“要是以后到小学能分到同一个班就好了，还要再做同桌！”活动结束后，小朋友们开心地聊着、闹着，对即将到来的全新生活和学习环境充满期待。



7月2日，花园商业中心开展夏季消防安全演练，在烟雾弥漫的现场，商场商户与工作人员有序撤离，救援人员迅速救助受伤群众，消防队员及时赶到救援灭火。其间，花园商业中心还召集所有人做消防安全知识宣讲，并轮番实地操作灭火器使用，确保商场人员掌握消防安全知识，牢固树立安全经营意识。（本报记者周振平摄）

花园村沉淀着中国历史长河中历代先贤的思想和智慧，承载着中国近现代中国农村发展的历史脉络，镌刻着中国社会主义新农村建设的伟大功勋和历史印记。一直以来，花园村以“天下为公”“为人民服务”“发展才是硬道理”的宗旨开展工作，村领导及干部带领花园人跟着党走，加强农村基层党建，引领乡村全面振兴，其发展离不开一个人，他就是花园村领头人邵钦祥。

邵钦祥，男，1954年9月出生，现任花园村党委书记、花园集团董事长兼总裁，高级经济师，任东阳市人大常委、金华市工商联副主席、浙江省中小企业协会会长、浙江省新农村建设促进会副会长、中国社发发展促进会副会长，先后荣获全国精神文明建设先进工作者、全国科技进步先进工作者、全国当代优秀改革家、中国农村十大新闻人物、中国乡镇企业十大新闻人物、中国乡镇企业功勋企业家、中国功勋村官、中国经营大师、全国优秀基层干部十大新闻人物、省十大时代先锋、省劳动模范、首届金牛奖、省奔小康带头人、省优秀企业家等诸多荣誉称号。

1981年以来，在邵钦祥的带领下，花园村经过30多年的创业创新，以“强党建、抓工业、兴产业、惠民生、善治理”为重点，做到五个“不动摇”，实现了从“两创”到“两富”再到“两美”的华丽转型，成为产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴战略样板村和美丽乡村建设示范村。2018年，花园村实现营业收入546亿元，拥有个私工商户达3508家，村民人均年收入达12.6万元，是金华市首个且唯一的税收超3亿元村。

以经济为依托

花园村在经济发展的时代浪潮中勇立潮头，以花园集团为龙头的许多企业积极开拓业务，创新产业，加强产业链，紧紧围绕“把花园村建设成为中国农村现代化的榜样，把花园集团打造成为国际化高科技企业”的发展愿景，以推进工业化为重点，以优化升级为主线，通过产业结构调整，大力发展生物与医药、新型材料与电子、红木家具与木制品制造、现代农业与生态旅游、建

筑与房地产等五大产业，逐步实现产业结构的科学化、规模化、效益化，推进花园经济全面、协调、可持续发展。

现如今，花园集团是国家级企业集团，目前有50家全资和控股公司，是全国文明乡镇企业，名列“2018中国民营企业500强”第320位、“2018浙商全国500强”第65位、“2018浙江省百强企业”第66位、“2018浙江省制造业百强企业”43位、“2018浙江省成长性最快百强企业”38位，还荣膺中国大企业竞争力500强、中国企业自主创新TOP100强、中国民营企业服务业100强等权威榜单，曾荣获“全国新型城镇化突出贡献企业”“全国优秀乡镇企业开拓创新奖”“全省民营企业参与新农村建设贡献奖”“全省百家转型升级引领示范企业”等诸多荣誉。

以人民为中心

邵钦祥几十年如一日，立足花园、扎根花园、倾情花园、奉献花园，并提出了一系列适合自身发展的主张和举措，他的新农村建设理念成功解放了花园人的思想。比如建设社会主义是我一生的追求，带领村民共同富裕是我一生的愿望；一家富不算富，大家富才是富；建设新农村，要牺牲一代人的个人利益，要辛苦一代人……在他的率先垂范下，花园村党员干部坚持“奉献、公正、公平、公开”的办事原则，做到情为民所系，利为民所谋，权为民所用。

目前，花园村村民享有建房补贴、奖学金制度、数字电视收视费（单向和双向）、电话月租费、特困户补助等30多项劳动保障福利；村民子女上学实行16年免费教育制，从幼儿园到高中书学费全免，回村创业的博士生每年奖励5万元、研究生每年奖励2万元、一本本科生每年奖励1万元；老年人享有高龄补贴，100岁以上的每年1万元、90至99岁的每年5000元、80至89岁的每年2000元，所有村民均可免费进入花园村任何景区；村民在花园田氏医院看病，除农医保报销外自费部分的50%由村里承担；村民每人每月发放大米、猪肉、鸡蛋以及食用油等；村内开通免费公交车……不仅如此，花园村还出台引进高级人才政策，符合条件人



7月1日，浙江工业大学机械工程学院的大学生们走进花园村，开展“聚焦改革·携手东阳——东阳特色产业展”为主题的暑期社会实践。（本报记者王江红摄）